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Critério de von Mises (1913)

* Postula que um material ductil atinge o seu limite de resisténcia quando a energia
acumulada pela distor¢cao atinge um certo valor limite

 Também é chamado de Critério da Energia de Distor¢cdo Mdxima

* Equivale a dizer que o que governa a resisténcia de materiais ducteis é a Tenséo
Equivalente de von Mises

F(T]) = 00y = g\/(al Y e S ——"
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Critério de von Mises

* Ensaio de tracao
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* Quando o material atinge o escoamento

00 0] og,=aq,

F «<—]

10/10/2023

—F ’ T]={0 0 0
0 0 o,] 0,=03=0
V2
Ocq = 7\/(01 — 03)% + (01 — 03)? + (03 — 03)?
V2
¢ =—/(0e = 0)% + (g — 0)2 + (0 — 0)?
c =0,
FS = -
Oeq
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Exercicio
Uma liga de aluminio com tensao de escoamento 0 —1 0 01 =1
de 255 MPa deve ser usada em um eixo de [T] = [_T 0 ()] o, =0
acionamento para que transmita 50 hp a 1800 0O 0 0
rpm. Usando um fator de segurancaigual a 2, 03 =1
determine o menor diametro que deve ter o eixo V2
usando o critério de von Mises. Oeq = 7\/(01 —0,)% + (0, — 03)% + (0, — 03)2
P =50hp =50x745,7W = 37285W V2
o aeq=7\/rz+4rz+rz =>Geq=\/§r
w = 1800 rpm = 1800 X 20 rad/s= 188,5rad/s
- P FS = e

P=TXw = —Z =T =198 Nm Ocq

Td 16T 1008 T Pa 255 x 106 d3
T =—— = 3 = 3 d = 2 =

Ip2 md d - m V3 1008

y — =d=0024m

Tl —>T
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Exercicio
O elemento infinitesimal mostra as g, = 196 MPa
tens6es no ponto critico de uma g, =0
estrutura. Determine o menor limite de
escoamento que deve ter o material 03 = =24 MPa
usando:
a) o critério de von Mises a) V2
b) o critério de Tresca Oeq = 7\/(01 —02)% + (01 = 03)* + (0, — 03)?
N
69 MPa Ooq = 7\/(196)2 + (196 + 24)2 + (24)2 =209 MPa
— >
(_ll—$ > 172 MPa O, = Gpq = 0, =209 MPa
b
) O, = 0, — 03 = 0,= 220MPa
y 172 69 0
[T]=1| 69 0O O
‘ >y 0 0O O
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Critério de Tresca — Estado Plano de Tensoes

01— 03 < O

Regiao Segura

v
S
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Critério de von Mises — Estado Plano de Tensoes

V2

7\/(01 —03)2+ (0y—03)2 + (0, —03)2 < 0, A

ou

(01— 02)% + (01 — 03)* + (0, — 03)* < 20%
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Regiao Segura
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Referéncia

Martins, C.A. Introdugéo ao Estudo das Tensbes. Disponivel no Moodle
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